

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РК КПСС
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД
ВТОРНИК,

№ 136 (7247)

13

НОЯБРЯ

Цена 3 коп.

◆ МАТЕРИАЛ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ДУМАЮ, ИЗВЕСТИНО каждому, что становление власти в стране происходит не лучшим образом. Разрушена партийная, парализована административно-командная система управления. В бесконечном споре за самостоятельность находятся республики, а многочисленные законы, принятые за последние два года, так и не могут набрать необходимой силы.

О свободе действий заговорило все население: территории от краев и до сельских Советов. Все оказались обделенными в экономике, ущемленными в свободе слова и рухнула лавина обоснованных и необоснованных требований, законных и незаконных заявлений, решений. Если к этому добавить, что в Советы прошли многое неопытные, полоскавшие людей, а структура построения органов власти, их взаимоотношения до сих пор практические не определены, то похоже, что мы катимся к хасу.

личных институтов власти, определяет их задачи, однако конкретным вопросам занимается правительство, которое правит? Я думаю, подобное имел в виду районный Совет, отходя от старой схемы власти при наших выборах. Видимо, предусматривалось верховное решение президиума Совета над исполнковским. Но случайно видел этот орган так и называется — исполнительный комитет, но не параллельная, не зависимая структура у Совета.

Так думалось, но нигде законом не закреплялось. Поэтому есть перешедшая советская система управления еще очень далека от стабильности: повсюду возникают проблемы между председателем Совета и исполнителем, а также между секретарями партийных комитетов. Это дало повод определить структуру местных органов власти, как заключает. Поэтому в Игарке, например, имеется председатель Совета и три заместителя.

будет способствовать делу, решению многих задач района. Примером тому достаточно, начиная от правительства.

2. Уйти в работу с только непрофессиональной частью депутатского корпуса и тем самым в большей степени дать вид, что я и вправду что-то решаю, каким образом влиять на положение дел в районе. На самом деле я превращаюсь в профессионального ведущего заседания какого-то конферансе.

При этом придется удержаться любыми путями у власти или хотя бы рядом с ней может кто-то и пойдет на этот путь, благо зарплата привлекает. Мне кажется, отсюда родились возможности совмещения должности директора школы, связка со многими другими. Думаю, со временем неизбежность такой схемы приведет и депутаты сами перенесут ее.

3. Вынести свои предложения по структуре власти на президиум и сессию райсовета.

Если эти предложения будут поддержаны или найдены другие разумные варианты, то я продолжу работать и всячески стремиться хотя бы частично оправдать надежды жителей района — все то, о чем мне пришло говорить при многочисленных встречах с ними.

Если сессия решит, что нужно оставить все по-прежнему или эта должность не нужна, тогда я слагаю с себя полномочия председателя райсовета, оставаясь районным депутатом и провожу пожелания избирателей в соответствующих рамках.

25 сентября я поставил эти вопросы перед президентом, большинство пришло к мнению, что мы будем выносить споры на предстоящую сессию и подождем решения российского парламента.

Нужного решения Россия не принесла. Очередная сессия 14—15 декабря, на которой, видимо, все-таки придется определяться: какой быть структуре, а следовательно и где мне работать. Чтобы не остаться безработным, я попросил согласия президиума о временном совмещении должности председателя райсовета с должностью начальника отдела кадров учреждения К-100, который занимал раньше.

Работа моя построена так, что большую часть времени я отдаю Советам. До сессии осталось чуть больше месяца, и для меня это период мучительных размышлений в поисках истины. Наверное, подобные размышления я не один. Прайдеть еще много времени, прежде чем будет определена оптимальная структура управления в государстве сверху донизу. Но уже сейчас депутаты, избиратели настороженно относятся к росту аппарата. А в рыночных отношениях в бюджетах будет дорога каждая копейка. Но случайно имеются предложения содействия Советов и их исполнкомов района с городом Кодинском, Кежмы — с Ново-Кежемским, Залеево — с Еркинским. Нам необходимо оказаться выше личных амбиций и принимать решения, которые бы способствовали интересам дела и жителей района.

Возможно, и читатели газеты поделятся своими мыслями, за что буду благодарен. Жалко, что у нас прекратилось существование клуб избирателей и ассоциации юристов.

Г. РАДАЕВ,
председатель районного Совета.

Реальной власти у Советов до сих пор нет. Многие ожидались от октябрьских заседаний Верховного Совета РСФСР; в повестке дня были вопросы о взаимоотношениях Советов, их структуре и самоуправлении, но законов, сожалению, не родилось.

Естественно, в таком положении возникла неизбежность оценки управленческой ситуации в районе, ее рациональность, правовые полномочия.

Мы все хорошо помним, что последние выборы были демократичные и проходили под девизом: «Вся власть Советам!» Именно для того, чтобы укрепить и усилить ее, были избраны председатель и президент Совета и новый состав исполняющего органа. В те дни, думаю, как и многим, мне представлялось, что в последней жизни между сессиями контрольные функции за исполнением решений Совета, политику основных направлений развития и жизнедеятельности района, работу с депутатами будет осуществлять президент Совета, его председатель. Это тот новый орган, который в любой момент будет способен осуществлять реальную связь между депутатами и исполнением.

Главный роль председателя Совета и президиума, как я считал, заключается в том, чтобы давать импульсы, указывать направления, по которым надо идти, давать исполнительную, органу указания, директивы, но не подменять его.

Так думал я, и, наверное, те, кто возлагал на меня какие-либо надежды, называя меня по президенту, то хэзину района, то самым главным в руководстве. У меня достаточно трезвости, чтобы не называть себя ни тем, ни другим и ни третьим, ни аналогия эта не случайна. В миниатюре схематичность правления в районе может напоминать государственную.

Когда во Франции говорят, что «президент президентствует», то это означает, что он регулирует работу раз-

один — по работе в Советах и с депутатами; второй — по работе с исполнкомами, он же председатель райисполкома; третий — по экономическим вопросам.

В Богучанская должность председателя Совета совместили с должностью председателя исполнкома, а прежде неизвестной председатель Совета стал заместителем председателя райисполкома по работе с Советами.

В одном из районов г. Брянска упразднили исполнком прежнего типа. Исполнительный орган называется теперь «Управление народно-хозяйственным комплексом района». Во главе стоит начальник. Задумано шире привлекать к работе этого органа депутатов. Основной задачей является выработка механизма реализации постановлений сессий и президиума Совета. Председатели постоянных комиссий по борьбе с преступностью и правовым реформам — освобожденные работники.

В структуре Игарки, безусловно, есть резон, но слабое место, что само название председателя исполнкома снимает его возможности. Богучанская схема — это простой возврат к старому. Кроме того, законом запрещено совмещение должности председателя Совета. Брянские нововведения без глубокого знакомства комментировать трудно.

Неразберихи не избежали и мы. Аппарат исполнкома райсовета все больше отстает от совместной работы, старалась обрести подчеркнутую независимость. В тайной обстановке перед моей встали три пути решения проблемы.

1. Борьба, где победу одержал бы сильнейший. Этот путь не выбран только потому, что убежден: наши взаимоотношения должны регулироваться законом, но не нашими личными качествами. Борьба, которую люди бы назвали дракой за власть, окончательно разделит работу аппарата, разобьет его на группы и совсем, не

На Книгу памяти

В настоящее время в Красноярском крае проводится огромная работа по изданию многотомной «Книги памяти», в которую вносятся имена погибших в бою, без вести пропавших и умерших от ран в годы Великой Отечественной войны. Ее издание — священный долг, живущих перед памятью павших. Финансирует эту книгу Красноярский фонд мира. Все, кому не безразлична судьба нашего народа, подключились к этой работе.

В нашем районе составляем и уточняем списки, занимались десятки жителей, а возглавили эту работу историографический отдел РК КПСС, работники Кежемского музея.

Жители Кодинска первыми откликнулись на сбор средств для «Книги памяти». Среди них учащиеся школ и молодежь: Н. Вертенинкова, В. Краснова, Г. Столляр, А. Тка-

ченко, А. Мильтарт, А. Приходько, С. Верхоланцев, С. Жученко и другие. В первую неделю откликнулись более 200 человек: ветераны войны и труда, рабочие и служащие Ангарской экспедиции, гостстраха, редакции, милиции, райисполкома. Думаю, что и другие организации не останутся в стороне от этого важного дела.

Районное отделение Советского фонда мира обращается с просьбой к жителям, которые внесли средства в фонд мира, сообщить свои данные по телефону 2-12-19. Дело в том, что в районе нет учета личных данных. И по положению 20 процентов всех взносов должны оставаться и тратиться на нужды района: на восстановление памятников, на помощь инвалидам войны, воинам-интернационалистам и т. д.

Напоминаю счет Советского фонда мира: 70501 (для «Книги памяти»).

Г. ЛАВРОВА,
председатель районного отделения Советского фонда мира.



В ДЕНЬ ДУБЛЕРА

В два этапа проходит в Таежнинской средней школе традиционный день самоуправления или, как здесь называют, день дублера. Первый состоялся в начале октября перед учительским праздником, второй будет наступать 8 марта. А пока ребята ходят по-прежнему, но уже во внучурочное время, в специальных классах, где побывали они в качестве дублера: преподавателей, глубже знакомятся со своим учениками. Согласитесь, в этом есть смысл. И пусть пока только двое выпускников решили идти в педагогический, такое дублерство всем пойдет на пользу.

На снимке: первый класс «Б» и учитель дублера Светлана Муха (11 класс).

Фото А. ГУДКОВА.

ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД: ПО НЕПРОТОРЕННУМУ ПУТИ

Тезисы доклада Кежемского РК КПСС XXVIII районной отчетно-выборной партийной конференции

Тезисы доклада не претендуют на всеобъемлющий характер.

Организационно-партийная работа райкома партии, его бюро и подчиненного аппарата была направлена на реализацию постановлений ЦК КПСС, краевого комитета КПСС и постановления XXVII районной отчетно-выборной конференции.

На прошлой отчетно-выборной районной партийной конференции был избран бюро КПСС из 62 членов и 16 кандидатов в члены райкома, сформирован аппарат райкома партии.

На первом пленуме образованы три комиссии в количестве от 15 до 22 членов: организационно-партийной кадровой работы (председатель А. Емельянов), идеологической работы (председатель Г. В. Сурикова; исполнитель обязанности с октября 1989 года Э. В. Шубина), по вопросам социально-экономического развития (председатель В. Е. Говорский).

Формирование комиссий проходило согласно личному пожеланию членов выборных органов. С большим энтузиазмом взялись за дело: были сформированы подкомиссии, принятые планы, регулярно проводились заседания и, в принципе, налицо были реальные, ощущимые результаты. Здесь можно отметить большую работу членов выборных органов тт. В. М. Якимова, А. М. Игнатьева, А. В. Боронинова, М. М. Верхутрова, Н. П. Кадочникова, Г. А. Нуклевы, И. М. Редкиной, М. Г. Сырбу и других. В итоге были достигнуты результаты в решении вопросов экологии, культуры, спорта, здравоохранения и т. д.

Анализируя опыт работы комиссий, нужно отметить, что направление было взято правильное, опыт, пути и небольшая приобретена. Новые выборные органы, применение положительное, необходимо продвинуть решение проблем на новый этап. Основной недостаток, а он характерен не только для нашей районной партийной организации, это растянутость и медлительность в решении возникающих вопросов.

За отчетный период работала партия, как коллективным органом, проделана немалая работа. Подготовлено и проведено 11 пленумов. На них рассмотрено 24 вопроса, по которым принятые соответствующие постановления. Принципиально отличалась не только атмосфера, но и тематика обсуждаемых вопросов. Содержание дискуссий на пленумах коренным образом изменило и характер деятельности районного комитета КПСС, его бюро, подчиненного аппарата. Это связано прежде всего с тем, что во всей КПСС происходит колоссальные изменения не только форм и методов работы, но и переосмысление более глубоких теоретических основ.

Организация общественно-политической работы в период выборов народных депутатов всех уровней занимала особое место в деятельности района. В составе районного Совета 76 процентов коммунистов, рабочих — 12 процентов, сельских Советов — 28 процентов коммунистов, рабочих — 15 процентов, городских Советов — 38 процентов коммунистов, рабочих — 52 процента.

Серьезные вопросы сегодня мы видим, анализируя ситуацию с проведением выборов в Советы всех уровней, а также с деятельностью в обновленных Советах наших членов КПСС. Дело в том, что при подготовке к выборам в Советы, выдвижении и дальнейшей работе налицо видны все наши недостатки: уход от дискуссии, разоблачения явных демагогов, недостаточная агитационная работа. Жаль, что избранные депутаты-коммунисты ушли от партийных позиций, иные вовсе вышли из партии. Нередко члены КПСС проводили линию, идущую вразрез с партией. Очевидно, что проблема здесь характерна для всей страны (что не снимает ответственности с нас). Налицо просчеты чисто организационные, растянутость и неумение определить сразу от узлового участка, где мы должны сосредоточить свои основные силы.

Необходимо сосредоточить свое внимание и оказать помощь тем коммунистам, которые сегодня выбраны и работают в Советах, в решении вопросов, поставленных перед ними избирателями, чтобы слово и дело коммуниста было направлено на реализацию своих программ.

Хочется сказать большое спасибо коммунистам-депутатам И. А. Заборцеву, В. С. Волканину, Г. Г. Соколову, В. В. Колупакову и ряду других, которых не слышали, а на деле крепят роль и авторитет партии в решении нужд и вопросов жителей района.

Как вы знаете, партия конститутировала свой отказ от подмены государственных органов, от исполнения административно-управленческих функций, но это не значит, что партия КПСС самоустраняется от отказываться от решения конкретных производственно-хозяйственных вопросов.

Отнюдь нет. Партия сама должна завершить свою авангардную роль в обществе активной борьбы за интересы рабочих и крестьянства, деления, свои собственные политические и моральные ценности, в том числе и через работу коммунистов-депутатов всех уровней.

В вопросах отношения с общественно-политическими организациями все должно строиться через коммунистов, работающих в этих организациях. Самой массовой из них являются профсоюзы. В прошлом году во всех профсоюзных организациях прошли отчеты и выборы, сформированы новые органы.

По-новому мы обязаны сегодня относиться к профсоюзам. Они далеко еще не в полной мере выполняют свою функцию по защите интересов тружеников. А это ведет к тому, что проблемы напакальняются и не решаются.

Отношения районной партийной организации с профсоюзами должны строиться не на партнёрской, товарищеской основе, ни в крейне не следует вмешиваться в их внутренние дела; партийные организации, бюро, райком должны использовать свое влияние, чтобы поддер-

жать обоснованные требования и инициативу профсоюзного движения.

В современных условиях требуется новое отношение и к комсомолу. Острая ситуация сложилась в районной комсомольской организации.

Молодежь района, а она сегодня насчитывает свыше семи тысяч человек, не остается в стороне от общих дел в районе. Однако не может ли не волновать тот факт, что районная комсомольская организация снизила свою численность до 1,2 тысяч человек и эта тенденция продолжается. Непонятна позиция и роль райкома комсомола в вопросах по перспективе и роли комсомола в сегодняшней ситуации. Если раньше это были МЖКК, ударные отряды и стройки, то теперь непонятно, какие проблемы решает РК ВЛКСМ и на какие перспективы он работает.

Мы далеки от мысли, что у молодежи сегодня не остались конкретных дел и идеалов. Но непонятна позиция тех секретарей партийных организаций, комсомольского актива да и руководителей, которые не работают по младежке.

Главное сегодня состоит в том, что только совместная работа позволит нам преодолеть кризис и работать вместе.

Существующая структура районной партийной организации формировалась по территориально-производственному признаку, и на сегодня объединяет 62 первичных партийных организаций.

Численность коммунистов в первичных парторганизациях колеблется от четырех до 105 человек, в двух из них освобожденные секретари парткомов.

Анализ показывает: было принято в 1989 год 35 человек кандидатов в члены КПСС, за 1990 год — шесть, в то же время в члены КПСС было принято в 1989 году 34 человека, а в 1990 — 17.

Если за 1989 год было принято решение по 55 коммунистам, то в 1990 году, на сегодняшний день, уже по 319 человекам; естественно идет падение общего численности. С 2000 членов КПСС до 1643 сегодня. Наильзьший выход составляет в партийных организациях треста Богучанской ГЭС, Имбинской поселковой, Кежемского автозавода.

Какова же ситуация сегодня в первичных партийных организациях? Объективно оценивая обстановку, необходимо сказать, что она сложная. Идет естественный процесс определения позиций, поиска новых форм деятельности, Т. К. в соответствии с принятым Уставом КПСС первичные партийные организации с учетом конкретных задач и условий своей работы самостоятельно решают вопросы приема в партию и прекращения членства в КПСС, определяют свою структуру, периодичность и порядок проведения собраний, политических акций, финансово-хозяйственной деятельности, строят взаимоотношения с советскими и общественными организациями.

Первичные партийные организации, а также бюро райкома КПСС, проводили немалую работу по укреплению партийной дисциплины. Использовались меры воспитательного воздействия, индивидуальные беседы. На пленумах, боях и собраниях рассматривались вопросы по выполнению установленных обязанностей, 28 коммунистов получили партийные взыскания.

На пленумах райкома практиковались открытия о прошедшей работе членов РК КПСС, давалась оценка работы бюро района. Бюро проводило существенную работу по выполнению постановлений пленумов, рассматривало большое количество разнообразных вопросов, жизненно важных для района. За этот период проведено 31 заседание, в т. ч. три выездных, рассмотрено в общей сложности 145 вопросов.

В этот созыв бюро было более мобильное, работоспособное. В его работе практически отсутствовал формализм. Все члены бюро регулярно выступали в трудовых коллективах, на партийных собраниях, не боялись вступать в дискуссии и, как правило, достойно отдавали свою точку зрения.

Вместе с тем, члены бюро не имеют четко определенных политических направлений, еще недостаточно бюро проводит выездные заседания по поселкам, как прежде слабо осуществляется контроль за выполнением ранее принятых постановлений, что приводит к слабой эффективности работы.

Нельзя обойти молчанием и такой серьезный вопрос, как работа аппарата. В соответствии с постановлением XIX Всесоюзной партийной конференции было проведено реорганизация и упорядочение аппарата. Упразднен отдел пропаганды и агитации и создан идеологический отдел. Работа аппарата была нацелена на подготовку и проведение пленумов, заседаний бюро, семинаров секретарей первичных парторганизаций, заседаний отделов, непосредственную работу по оказанию практической помощи в первичных партийных организациях.

За каждый инструктором было закреплено несколько направлений работы, он же курировал 8—10 первичных парторганизаций. При таком подходе к организации работы аппарата есть положительные моменты: это то, что партийными организациям, секретарям оказывалось больше практической помощи в работе.

Сегодня, в связи с принятием нового Устава КПСС, расширены права первичных партийных организаций, поэтому необходимо самим коммунистам на месте пересмотреть, как их реализовать. Тем более, что численность аппарата существенно сокращается и предлагается иметь в пределах десяти партийных работников.

Следует серьезно подумать по вопросам партийного бюджета района КПСС. Уже сейчас мы имеем ряд проблем. Одна из них — содержание политического издательского органа — газеты; другая — территориальных секретарей; третья — содержание аппарата РК

КПСС; четвертая — помочь ветеранам партии. И это далеко не весь перечень расходных статей. Но как его перекрыть? Их каких источников?

Есть предложение. Первое — обратиться к партийным организациям с просьбой выделить часть своих партийных средств до 50 процентов. Второе — централизованные средства партии. Третье — за счет создания коммерческого предприятия.

Если мы хотим работать на перспективу, то необходимо будет использовать в своей деятельности и научные методы, а это невозможно без дополнительных ассигнований. Надо также подумать где их взять, твердо помня одно золотое правило, что прежде, чем получить прибыль, первоначально нужно внести в дело часть средств.

Товарищи! Социально-экономическое развитие района, как известно, обусловлено строительством Богучанской ГЭС, которая должна была стать трестом, с помощью которого предполагалось многое изменить в жизни нашего района. Но это не свершилось. Идеальная политика партии и государства сегодня ошибочна — в распылении средств на строительство во многих объектах и, как следствие — нарушение нормативных сроков строительства, связанных с этим проблемами экономики, экологией и огромные моральные издержки.

Партия признает свои ошибки, но отказ в духе перестройки от прямого вмешательства в хозяйственные дела предприятий и организаций не значит, что она откладывается от ответственности за состояние дел в экономике и социальной сфере.

Переход от старых административно-командных методов к новым, еще не отработанным, передача власти Советов сопровождается реальными трудностями.

Этот процесс в жизни партийных организаций района, отдельных коммунистов породил в ряде случаев растянутые и факты отступничества. Это отчасти объяснимо тем, что есть установка ЦК КПСС на политические методы работы, но нет механизма их реализации в конкретной жизни архангельского переходного периода.

Такой механизм надо создавать, начиная с вами, критически проанализировать сегодняшнее положение дел и определиться, за решения каких конкретно задач ответственны члены бюро района, райком, коммунисты-деятельы.

Затянувшееся строительство ГЭС породило целый спектр проблем, решение которых в условиях новых подходов, требует значительных усилий, в первую очередь местных Советов, хозяйственных руководителей.

Долгострой вызывает вполне справедливую негативную реакцию населения района, особенно той ее части, которая подлежит переселению из зоны затопления.

Реальная возможность решения накопившихся проблем мы видим в ускоренном строительстве ГЭС, создании лесопромзолов, совместных предприятий, крестьянских хозяйств, предприятий по производству и переработке продуктов сельского хозяйства.

Кроме того, району дополнительные потребуются средства для социальной защиты населения в условиях перехода к рыночку. Частично этот дефицит будет покрываться взносами в бюджет от самозаготовителей, но этих средств хватит лишь на самые неотложные меры.

В связи с этим крайне назрела необходимость создания прирайонном отдела по внутренним и внешнекономическим связям, в задачи которого входила бы разработка перспективных направлений развития промышленности района.

Согласно социальному и экономическому развитию района в 1990 году вы, товарищи, имели возможность познакомиться, они опубликованы в 130-м номере газеты «Советское Приангарье» за 27 октября с. г.

Главные из них: выполнение договорных обязательств по промышленности района за девять месяцев к уровню прошлого года составляет 83 процента; из 12-ти промышленных предприятий района с плановыми заданиями справились только пять; агропромышленный комплекс дал району по сравнению с соответствующим периодом прошлого года мяса на 452 центнеров больше; молока — на 2,5 тонны меньше, средний уход на корову снизился на 121 кг. Поголовье скота уменьшилось.

Объем розничного товарооборота по сравнению с прошлым годом уменьшился более чем на 4 млн. рублей. При этом планы выполнены ОРСом БоЗЭС, райсерверпотребкооперации, отстает от заданий торговый отдел учреждения К-100.

Пророст товаридов народного потребления к уровню 1989 года составил 739 тысяч рублей.

За девять месяцев введенено 15 тысяч кв. метров жилья, освоено капиталовложения около 6 млн. рублей.

Темпы строительства в текущем году заметно снизились: капиталовложения составили всего 73 процента, объем строительно-монтажных работ еще ниже — 65 процентов, строительство жилья и объектов социальной сферы — 80 процентов к уровню прошлого года.

Такое положение дел в капитальном строительстве не может удовлетворять, ибо от строителей в значительной степени зависит реализация всех программ и возникших проблем социального развития района.

Пожалуй, никогда еще так остро, драматично не обсуждались проблемы идеологической работы в партии. Желание и необходимость, разум и эмоции порой словно меняются местами. Время не дает нам окон для того, чтобы оглядаться и остыть от дискуссий, всесторонне осмысливать происходящее. Особую сложность представляло в этих условиях ведение идеологической работы.

Уровень идеологической работы районной партийной

организации показывает, что сделано немало. Практиковался социологический опрос населения по проблемам: организация работы по месту жительства, взаимодействие семьи и школы, изучение общественного мнения о работе аппарата исполнкома, его отделов и другие.

Члены идеологической комиссии участвовали в подготовке вопросов на пленумы, бюро РК КПСС, заседаниях, в проверках уплаты партийных взносов. Активное участие они принимали в подготовке и проведении предзаконов и массовых мероприятий.

Комиссия заслушивала на своих заседаниях вопросы идеологической, политico-воспитательной работы, координации ее в коллективах, комплексного подхода в воспитании трудящихся.

Члены идеологической комиссии оказывали конкретную помощь первичным партийным организациям и идеологии — «му» активу района в работе по проблемам внутрипартийной жизни.

Использовались в работе такие формы, как собеседование, анализ проведения встреч и «круглых столов». Остались встречи на скрупульном столе по проблемам развития культуры, медицинского обслуживания в г. Кодинске в целом по району.

Дважды ежегодно комитет партии рассматривал (с широким привлечением ответственных лиц и хозяйственных руководителей района) вопросы развития спорта среди молодежи. Так как на уровне различных Советов и на местах эти проблемы не решались. Ситуация начала улучшаться, но кардинальные изменения пока не произошли.

А это значит, что не решаются по-прежнему вопросы зодчества, оздоровления населения, организацией его свободного времени и т. д.

Однако недавно в г. Кодинске и в с. Кежма живо интересовало прошел очередной семинар идеологического блока проблемам внутрипартийной жизни, районный семинар работников культуры о новых методах совместной деятельности в местах.

Но упомянутое в работе идеологической комиссии следует считать отсутствие целикой комплексной работы на местах первичных партийных организациях с неизменным активом. Методические рекомендации, разработанные на заседаниях комиссии, в практической деятельности слабо, а порой вообще не использовались. В. М. Бирюковым, А. Т. Мизигровым, Н. И. Шестаковой, В. М. Бирюковым. Последний перед первенстванием его как председателя Дворецкого сельсовета вышел из рядов КПСС.

Выборы членов РК КПСС требуют от нас, коммунистов, серьезного, обдуманного подхода. Это должны быть, прежде всего, люди с глубоким убеждением, отвественные и добросовестные в выполнении своих важного общественного поручения. Их опыт практической деятельности должен быть передан молодому подрастающему поколению.

Настороживает рост преступности в районе, особенно среди несовершеннолетних. На неполных данным подростковой молодежью совершило 25 преступлений (за аналогичный период прошлого года — 17). Растет число подростков, занимающихся бродяжничеством. 90% юношеских преступлений совершаются на улице в инспекции по делам несовершеннолетних.

На последней сессии районного Совета народных депутатов широко обсуждалась программа «Учитель», но она может остаться лишь на бумаге, как и комплексная программа «Семья», утвержденная год тому назад. Пока у нас не заработает механизм контроля, не будет должного спроса, прежде всего в коллективах, в первичных партийных организациях, мы будем пожинать плоды негативных явлений.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВЫШЕЛ ИЗ ПАРТИИ. ПОЧЕМУ?

Старший промысловик, кандидат в 26-летним стажем, Семен Матвеевич КОСАЛОПов подал заявление о выходе из КПСС. Стараясь понять, что заставило его пойти на такую шаг, наш корреспондент встретился с ним и задал несколько вопросов.

— Признаюсь, когда я узнал, что Вы выложили партийный билет, то не мог в это поверить. Что побудило это сделать?

— Я считаю себя таким членом, который не пристраивается к партии, не предрасполагается к ней. Я, конечно, не был (об этом, сказал и на партсобрании) я отразил свою точку зрения. Я против того, что наши руководители — райкома партии и исполнкома райсовета — в свое время уехали в г. Кодинск из Кежмы, по сути дела, бросяв бывший районный центр на произвол судьбы. С таким коммунистами я не хочу быть в одной партии.

Второе. В результате строительства Богучанской ГЭС значительная часть территории района должна быть погребена под волнами водохранилища. Я считаю, что работу по затоплению производить нельзя, так как она не интересует большинства жителей района. Считаю, что основные усилия должны быть направлены на восстановление

деревень, многие из которых опустели и пришли в упадок за эти 17 лет строительства ГЭС, на восстановление сельского хозяйства. Вы посмотрите что делается: пашни и покосы приходят в запустение, гибнут и исчезают целые виды рыб, зверей, варварски уничтожается лес. И все это происходит на глазах руководителей. А все руководители — бывшие коммунисты.

Но сегодня руководители партии-партии да и некоторыми тыщущими на это не обращают никакого внимания и гнут свою линию за строительство гидроэлектростанции. Я с этим не согласен и поэтому добровольно выхожу из партии.

Добавлю что в своей жизни КПСС я ничем не занят. Никто не скажет, что я пользовалась незаслуженными благами, подсыпал корчики, совершил нехорошие поступки.

— В недавно опубликованной статье первого секретаря Кежемского РК КПСС А. А. Емельянова «Что и не сникло» «Детям Арбата» отражен его взгляд на главную проблему: строить ГЭС или нет. Автор считает целесообразным вариант «приемлемый», то есть после проведения всесторонней экспертизы и ее положительной рекомендации строить пока ГЭС в усеченном варианте, мощностью в

Бюро районного комитета КПСС совместно с коммунистами РОНО рассматривали вопросы, волнующие сегодня народное образование. Обсуждались проблемы школ района и на заседаниях идеологической комиссии, в наше время на РК КПСС.

Беспрокогот, что передко педколлективы остаются одинаково с школьными проблемами. Нет должной координации в вопросах воспитания между производственными коллективами и школами в Кежме, Таежном, Болтурино. В стороне от школьных проблем многие строительные подразделения треста Богучанской ГЭС. Не практикуются совместные партийные собрания. Работники парткома, горсовета и треста БоГЭС редко бывают в школах города.

Не решается вопрос об организации ПТУ для подростков, не идет дальше обещаний работать по организации досуга школьников в период каникул.

Следует сказать о развитии ветеранского движения.

Еще в 1985 году в районе было системы этой важной работы, а в 1988 году регулярно работали лишь районный и Кодинский городской советы ветеранов войны и труда. В настороже время созданы и плодотворно действуют эти советы во всех населенных пунктах района.

Особой заботой о пенсионерах проникнула работа со ветеранами г. Кодинска (председатель А. Г. Каучин), сел Кежма (председатель О. В. Оренко), Проспекта (Е. Н. Андреев), Паново (И. П. Панов), Таежного (А. К. Анкудинов).

И особой заботы заслуживают воины-афганцы.

Перестройка деятельности районной партийной организации наглядно видна на работе средств массовой информации, редакции газеты «Советское Приангарье» (редактор Л. И. Климинов). Газета широко использует плюрализм мнений своих читателей, стала ближе к зрителям, связанным с тружеником, с его бытами и требованиями. Идеологический отдел РК КПСС и общественно-политический отдел газеты «Советское Приангарье» провели семинарские занятия; в перспективе планируется их проводить регулярно с неотъемлемым активом подростков молодежи г. Кодинска. Заметно оживила работа нештатных корреспондентов идеологического аппарата района.

Информационную роль в жизни людей Кодинска играет местное телевидение (руководитель О. А. Нехаев). Отметив оперативность, разнообразие передач по проблемам города, впечатлен тем, следят сказать, что серые претензии поступают от населения на трансляцию некомпетентных зарубежных фильмов, страдающих своей бездуковостью и негативно влияющих на воспитание молодежи.

Товарищи! В отчетный период райкомом партии партии вместе с первичными партийными организациями искал пути выполнения постановления ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящимся»: создавались школы по принципу «Вместе работаем — вместе учимся», политизмы и политехники, дискуссионные клубы, встречи за «круглым столом», научно-практические конференции, клуб избирателей и т. д.

Основной задачей кабинета политического просвещения была подготовка и переподготовка пропагандистских кадров, вместе с районными и краевыми семинарами, университетом марксизма-ленинизма г. Красноярска. При проведении семинаров мы учивали тот факт, что среди множества методов учебы требованием времени отвечают, прежде всего, такие, как живой диалог, дискуссии,

деловые игры, анализ конкретных ситуаций. В соответствии с этим определялось и содержание обучения.

Основными темами занятий в прошлом учебном году были проблемы перестройки в стране, в партии, в Советах, проблемы экономической реформы, выборы народных депутатов местных Советов, РСФСР и другие. При райкоме партии действовали информационно-пропагандистские группы, которые знакомили трудящихся с предвыборной политической платформой партии, за конами о выборах, с их помощью проводились встречи кандидатов в депутаты с избирателями, активизм.

Около 50 процентов пропагандистов работали в составе участковых избирательных комиссий, два пропагандиста избрались народными депутатами краисовета, пять — райсовета. В районе немало пропагандистов, ведущих поиск новых форм занятий. Среди них коммунисты В. В. Драевкин (Ангарская экспедиция), Р. Л. Нургалиева (Задедовская средняя школа), А. Н. Постников (СМУ-4 БДС), Л. В. Сергеева (ОНТИК-4).

Сегодня, в период радикальных изменений в политической, экономике, в социальной сфере, в период перехода к регулируемой рыночной экономике нельзя обойтись без серьезной подготовки кадров, а потому особый интерес вызвал двухдневный экономический всебюджетный курс «Механизм регулирования рыночной экономики», проведенный доцентом, кандидатом экономических наук У. В. Зозулиной в октябре текущего года в г. Кодинске и с. Кежма. Мы намерены продолжать эту работу и дальше.

Возрастает требование к компетентности руководителей, специалистов, всех трудящихся в области правовой культуры. И хотя лекторами-юристами давно ведется работа по пропаганде правовых знаний, с позиций сегодняшнего дня эта работа требует коренного улучшения, поскольку, речь идет о качестве новой ступени правового просвещения — систематическом обучении всех слоев населения.

С этой целью, совместно с обществом «Знание», мы организовали ежемесячный юридический всебюджетный курс по изучению законов. Первые занятия показали, что мы на правильном пути.

В настоящие времена первичные партийные организации переживают немало критических ситуаций относительно стиля, форм, и методов политической работы, в том числе и политичности. В то же время нам не хотелось бы называть какую-то единую систему. Каждая первичная партийная организация вправе самостоятельно определять приемлемую для нее форму.

Сами мы пристально всматриваемся в наше прошлое, стремимся извлечь из истории уроки, необходимые для осмысления настоящего и видения будущего.

Мог ли нас путь быть менее трудным? Этот вопрос сквозе теоретический, ибо путь пройден. В нем есть то, чем можно гордиться, и то, чего нельзя не осуждать. Но принципиально важно подчеркнуть: именно идея Октября вдохновляла на все лучшее в нашей истории.

Об ответственности партийных масс и каждого коммуниста в отдельности в последнее время говорится и пишется много. Кажется уже никому не надо доказывать, что результаты решения естьственные тому, кто эти решения принимает.

Делегаты районной отчетно-выборной партконференции предстоит выработать и утвердить реальную программу действий РК КПСС на ближайшее время, главное содержание которой будет направлено на благо человека, сформировать работоспособный выборный орган.

тот. Ради чего они первенствуют в г. Кодинск? Только ради интересов выгоды. Бросили людей, забыли не положенные им благоустроенные квартиры. Ну и коммунисты это коммунисты, если они стрелялись прежде всего стреляться свой быт? Я выходит из партии, потому что нет у нас справедливости.

— Не могу согласиться с Вами утверждением. Я тоже коммунист, работник партийного и советского органа. Жил в Кежме в квартире с отением от котельной, имел свой присадебный участок, держал скот и птицу, рабочий и охотился, только для того, чтобы снискать уважение вододренирования. Например, БоГЭС также нет: не построено сегодня ни комбинатов, ни заводов. И не строятся. Уверен, что энергия станции не понадобится еще десяти лет.

17 лет ведется здесь строительство. За это время выросла в тайге город-население, который ничего не производит, а только потребляет. Часто продукты ему поставляет Кежма. За это время взяты на государство и истрачены огромные средства. Большая армия строителей живет за счет будущих киловатов, которых многое, возможно, так никогда и не дождется.

— Вы выходите из рядов партии потому, что не согласны с установками РК КПСС или с политиков, проводимых КПСС!

— Против партии в целом я ничего не имею — есть в ней очень хорошие люди. Это я отлично знаю и по своему поколению, которое вступило в КПСС не по принуждению (имело в виду наш возраст, мне уже 73-74 лет). Поэтому нельзя разделять, что коренено наше наследие, проживающее у нас в Ангаре, Богучанская гидроэлектростанция нужна.

Считаю, что если бы наш регион действительно остро нуждался в электроэнергии, то давно бы было построено. Поэтому я сижу у партии и по мере сил защищаю интересы рабочих. Свою работу люблю и другую специальности не имею. По-Вашему, я тоже предатель?

— Дело, что первенствуют, ссылаясь на оправдание из официальные документы и разводы руками. Другие организации, том числе и редакция, здесь, конечно, ни при чем...

— **XVIII съезд КПСС** — это шаг вперед!

— Не думаю, так как он ничего не дал. Потом и наладился массовый выход из рядов партии, что люди занялись не положенные им благоустроенные квартиры. Ну и коммунисты это коммунисты, если они стрелялись прежде всего стреляться свой быт? Я выходит из партии, потому что нет у нас справедливости.

— Не могу согласиться с Вами утверждением. Я тоже коммунист, работник партийного и советского органа. Жил в Кежме в квартире с отением от котельной, имел свой присадебный участок, держал скот и птицу, рабочий и охотился, только для того, чтобы снискать уважение вододренирования. Например, БоГЭС также нет: не построено сегодня ни комбинатов, ни заводов. И не строятся. Уверен, что энергия станции не понадобится еще десяти лет.

17 лет ведется здесь строительство. За это время выросла в тайге город-население, который ничего не производит, а только потребляет. Часто продукты ему поставляет Кежма. За это время взяты на государство и истрачены огромные средства. Большая армия строителей живет за счет будущих киловатов, которых многое, возможно, так никогда и не дождется.

— Вы выходите из рядов партии потому, что не согласны с установками РК КПСС или с политиков, проводимых КПСС!

— Против партии в целом я ничего не имею — есть в ней очень хорошие люди. Это я отлично знаю и по своему поколению, которое вступило в КПСС не по принуждению (имело в виду наш возраст, мне уже 73-74 лет). Поэтому нельзя разделять, что коренено наше наследие, проживающее у нас в Ангаре, Богучанская гидроэлектростанция нужна.

Записал В. ЗЫКОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

БЫКОВА НИКОЛАЯ ЛЕОНIDOVICHA с днем рождения!

Желаем всем самого наилучшего, успехов в труде и личной жизни.

Коллектив журналистов

и полиграфистов,

◆ ОТКЛИК

Такая вот арифметика...

Прочитал статью В. Кондратьева «Что вынесено на рынок?». Я с ним вполне согласен, что это сырье у нас есть, только нужна электротехника. Но хочу задать вопрос: «Что, у нас больше нечем заняться?»

Первое, что надо сделать — это задействовать все земли нашего района. Не при помощи осужденных, конечно.

но, а нормальных тружеников, которые могли бы действительно выращивать скот, хлеб. В нашем районе было 12,8 тысячи га пахотных земель. Пусть мы будем сдать половину, а вторая будет занята черным паром. Даже без внешней земли, в добре, при любых засушивших годах наши земли дадут по 20 центнеров с гектара.

К тому же к нашему району добавились земли Богучарского района, наевореные — на сумму трех тысяч гектаров. В районе было раньше 24 колхоза, плюс Богучарских шести. В среднем, в каждом таком хозяйстве было по 80 голов дойного стада и еще у населения 80—100 голов. В каждом колхозе было также не менее 100 лошадей и 20 санноматов основных плюс 80—100 рабочих. Всему, поголовью хватало выгона и сенокосов.

А теперь попробуйте посчитать: 80 коров умножаем

на 30 колхозов — получается 2400 коров, да еще у населения до 3000. Итого более пяти тысяч голов дойных коров. Если приблизить приплод, то получается, что к забою ежегодно было более четырех тысяч голов крупного рогатого скота. Вот с чего надо начинать выход на рынок, а не с камешками! Остальное вы сами подсчитаете, большой трудности в этом нет. А когда будет человек обеспечен продуктами, то можно говорить и о камнях, и о же-лезе. У нас есть еще нема-

лый прибавок — пушнина; если мы ее будем реализовывать не шкурками, а готовыми изделиями. Когда-то мы в районе держали и овец.

А для всего этого потребуется как раз столько электрической энергии, сколько предлагают братя комитет по спасению Ангары, перегородив лишь половину реки. Такие ирригационные станции можно строить на Ангаре напротив каждого села. Вот тогда мы можем сказать, что наши науки и правнуки сохранят жизни

на нашей планете. В противном случае мы не успеем построить литеиные заводы: нас природы задушит, создаст голод, от которого погибнут болезни. Для этого не надо иметь научные труды. Кто перенес голод, тот знает, чему это приведет.

Если рационально использовать древесину, то этих запасов хватит на 1000 лет:

на растет так же, как хлеб и скот.

БЕЛОВ,

п. Тагара.

◆ СЛУЖБА 01

ВРЕМЯ ПОТЕРЯНО ЗРЯ

Почти ежемесячно в нашем районе сдается в эксплуатацию определенное число объектов различного назначения. И те, кто празднует в них новоселье, при этом испытывают удовлетворение. Но редко такое же удовлетворение испытывают члены рабочих или Государственной комиссий, так как на отдельные объекты приходится выезжать по нескольку раз по той причине, что качество строительного-монтажных работ оставляет желать лучшего.

Особенно неудовлетворительно строят объекты. Кежемская МПМК (нач. В. И. Бондаренко). В п. Сыромотово в октябре 1990 г. на приемку двух домов пришло выездать дважды, но один дом так и не был принят в должностное состояние. В п. Ленинский также были выданы замечания по домам еще в июле этого года, но прибытии рабочей комиссии на приемку данных домов в октябре было установлено, что никто уст-

ранением замечаний не занимался, и комиссия потратила день впустую.

В сентябре 1990 г. заказчик (дирекция К-100, директор А. П. Чупров) объявил сбор по приемке школы в п. Н. Недокура, а когда комиссия приехала, то генподрядчик заявил: «Я рабочую комиссию не вызывал, так как еще много работ на объекте». И опять день пропал. Подобное здесь можно встретить нередко. Так 30.08.90 г. при проверке базы Присыпинского горлового отделения К-100 в п. Н. Тагара был выявлен ряд грубейших нарушений правил пожарной безопасности, и начальнику Л. А. Агресту было временно предупреждено о закрытии объекта. И вот на приемку холодильника на данной базе вызывалась рабочая комиссия на 25.10.90 г. Сбор дирекции К-100 был назначен на 9 час., но, несмотря на все откладывания, комиссия смогла в 14 час. И по прибытии на

место было выявлено, что за два месяца ни одно из предложенных замечаний не устранено, а начальником с кладовщиками скрылись совсем, чтобы не встречаться с членами комиссии. И таких фактов можно привести достаточно. Видимо для данного подразделения характерен такой стиль работы.

Не лучше положение дел и на объектах в г. Кодинске. 1.11.90 г. Кодинским горсоветом было объявлено сбор рабочей комиссии по приемке столовой аэропорта (хотя согласно постановлению Сов. Мин. СССР рабочую комиссию создывает заказчик, то есть дирекция строящейся Богучарской ГЭС, но что для них как-то Сов. Мин.). Еще не установлено оборудование и начаты работы, комиссии свои замечания высказали в течение 10 минут, а затем в течение двух часов слушали заявления генподрядчика (СМУ-1) и эксплуатации (ОРС) — где и как поставить

тот или иной котел. Неужели нельзя было эти вопросы решить без членов комиссии и зам. управляющего трестом, или нам хотели показать, что здесь идет большая и творческая работа?

И снова порадка досыта члены были на погоне оторваны от работы.

2.11.90 г. вновь собравшая рабочая комиссия по приемке объектов правого берега строящейся ГЭС. Но оказалось, что исполнительная документация имеется не в полном объеме, не произведен испытание оборудования, хотя замечания генподрядчiku (СМУ-1) были выданы заранее. Здесь понадеялись, что акт рабочей комиссии придется подписать под давлением... И опять пропало погоня. Хочется прочесть ответ тт. А. В. Бороненкова и А. П. Чупрова на вопрос: до каких пор заказчик будет идти на поводу, строить и вызывать рабочую комиссию на недостроенные объекты по несколько раз, отрывая от работы членов комиссии ведь в иной месяц приходится терпеть до десятка дней.

В. САМОЙЛЕЙКО,
инспектор
Госпожнадзора.



ИНТЕРЕСНЫЙ РАКУРС.

ФОТО В. РАТУЕВА.

◆ РАССКАЗ

ДИСКОТЕКА увлекает и поглощает неопытную душу, как щепка круговорот весеннего половода, как пыльница вино или наркомана морфию.

Марина с первого взгляда поблескала Павлик, едва он пригласил ее на ламбаду. Играя тренированной мускулатурой, он улыбался, его тело дышало пылительным жаром. Черные мохнатые брови и аккуратные усы магически действовали на девичье воображение. В голове шумело. Щеки горели. Сердце трепетало и билось словно синева в охваченной пленением клетке. Но руки и ноги машинально выпиливали заученные движения. Губы, сияя перламутровой помадой, периодически раскрывались не то в ульбке, не то за тем, чтобы поймать глоток воздуха, а глаза в тенях сине-зеленого грима произвольно закрывались под тяжестью наклеенных черных ресниц и проваливались в звездную и мерцающую искрами темно-голубую бездну.

— Балдею! — завязал разговор Павлик, неистово испытывая танец жития.

— Кайф! — нашлась Марина, органично взбрыкивая и вertia оттопыренным задом, не глядя на партнера; словно — да — лампочки, например на то, что с нею танцует.

Хочь покажу видик «Сибирские нимфы», отвалим ко мне! — отказался он.

— Трави свет — рыба мимо, — парировал она.

— А нинзя? Рембо?

— Кварти.

— А клипы Джексона, Си Кетч?

— Стартеуш?

— Чар.

Красно-сине-зеленый калейдоскоп светомузыки драконом метался в белых облаках, азота и табачного дыма. Парни и девушки полутиканы курили сигареты в темном углу. Марину окружили подруги:

— Десятиклассницы, зашушкуют:

— Глаза покрупни!

— Чекнулся?

— Прикол, — Марина чувствовала, как горят щеки, как грудь пронизывает волнительная дрожь, но она старалась выглядеть флегматичной. — Хам, блин.

Сходу — «Ком на хауз», доволен, что имеет кат.

Не смей, ни в ком случае. Позер!

Рисуется. Тоже «американ бой», — Света сделала надменно-презрительную grimасу.

— Десятиклассницы, зашушкуют:

— Глаза покрупни!

— Чекнулся?

— Прикол, — Марина чувствовала, как горят щеки, как грудь пронизывает волнительная дрожь, но она старалась выглядеть флегматичной.

— А ты кандидата в индеревочки?

— Ну, не ссоритесь, девочки!

— РОЗОВОЙ, позуриаки, комната,

— заполненная изысканной утварью,

Лена, Света и Марина, усевшись на диван рядом, как первоклассники на первом этаже, начали переговариваться.

Павлик угощал гостей коктейлем из апельсинового сока, газированной воды и лимонного ликера со льдом; клубничкой со сливками; шоколадом; сигаретами «Марльборо».

— Павлик, откуда у тебя все? У тебя родственники в штатах? — осмелела Лена, когда он по-хозяйски устроился на,

— на, когда он по-хозяйски устроился на,

</div